
CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para construção do zero

T ︱M

CLIENTE: DATA:

E-MAIL: TELEFONE:

ENDEREÇO:

CEP: CIDADE E ESTADO: PAÍS:

roteiro para levantamento de dados no local:

Medidas gerais do terreno

Altura do muro (caso exista)

Altura e dimensões dos portões de entrada de veículos e pessoas (caso exista)

Largura da calçada

Fotos do terreno

Orientação solar e dos ventos predominantes

Ruídos existentes 

Pontos de iluminação (locação dos postes)

Vegetação (locação árvores no terreno e na calçada, caso exista)

Fotos do entorno

Observação: para terrenos com desníveis, necessita-se de um profissional especializado para fazer
o levantamento topográfico.

OBSERVAÇÕES:

TODOS OS DIREITOS RESERVADOS



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE INTERIORES

T ︱M

roteiro para levantamento de dados no local:
Sempre verificar orientação solar, ventos e ruídos!

MEDIDAS E LOCAÇÕES GERAIS:

Medidas do perímetro (largura e comprimento)

Medida das distâncias entre os vãos (por ex, de uma pilastra até uma parede)

Altura dos rodapés

Pé-Direito 

Altura das vigas

Pé-Esquerdo

Espessura paredes, vigas e pilares

Pontos Elétricos  (posicionamento interruptores e tomadas)

Pontos Hidráulicos

Pontos de Gás

Desníveis

Ar-Condicionado

Dimensões shafts

RalosSaídas de ar (coifas, depurador)

Quadro de Distribuição

CLIENTE: DATA:

E-MAIL: TELEFONE:

ENDEREÇO:

CEP: CIDADE E ESTADO: PAÍS:



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE INTERIORES

T ︱M

MOBILIÁRIOS  EXISTENTES E QUE SERÃO REAPROVEITADOS:

Bancada/Marmoraria

Marcenaria

Forno

Microondas

Lava-Louças

Cooktop

Fogão

Coifa/Depurador

Especificar dimensões (altura, largura, comprimento), modelo, acabamento, e se
possível, pedir ao cliente o manual

Geladeira

COZINHA/SALA DE JANTAR/ÁREA GOURMET:

MOBILIÁRIOS FIXOS:

Marmoraria (bancadas)

Metais (torneiras, cubas, etc)

Armário ou marcenaria fixa

Pedras

ACABAMENTOS:

Identificar se é laje ou forro de gesso

Piso

Esquadrias

Metais

Demais revestimentos:

Purificador/Filtro



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE INTERIORES

T ︱M

Batedeira

Fritadeira Elétrica

Liquidificador

Cafeteira

Panela Elétrica

Triturador de alimentos

Adega

Cervejeira

Freezer

Calha Úmida

Lixeira

Dosador Detergente

Cuba

Torneira

Frigobar

TV

Mesa

Cadeiras

Luminárias

Aparador Buffet

Cristaleira

Quadros

Banquetas

Decoração

COZINHA/SALA DE JANTAR/ÁREA GOURMET:



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE INTERIORES

T ︱M

VAI MANTER ALGUM REVESTIMENTO/ACABAMENTO? SE SIM, QUAIS?

OBSERVAÇÕES:

COZINHA/SALA DE JANTAR/ÁREA GOURMET:



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE INTERIORES

T ︱M

QUARTOS

MOBILIÁRIOS FIXOS:

Armário ou marcenaria fixa

ACABAMENTOS:

Identificar se é laje ou forro de gesso

Piso

Esquadrias

Demais revestimentos:

MOBILIÁRIOS  EXISTENTES E QUE SERÃO REAPROVEITADOS:

Especificar dimensões (altura, largura, comprimento), modelo e acabamento

Cama

Cabeceira

Mesa de Cabeceira

Bancadas (estudo, maquiagem)

Cortina/Persiana

Painel TV

TV

Tapete

Guarda-Roupas

Marcenaria

Luminárias

Poltronas/Cadeiras/Puffs

Espelho

Recamier



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE INTERIORES

T ︱M

Notebook/Desktop

Videogame

QUARTOS

Quadros

Decoração

Impressora

VAI MANTER ALGUM REVESTIMENTO/ACABAMENTO? SE SIM, QUAIS?

OBSERVAÇÕES:



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE INTERIORES

T ︱M

i / i

SALA DE ESTAR

MOBILIÁRIOS FIXOS:

Armário ou marcenaria fixa

ACABAMENTOS:

Identificar se é laje ou forro de gesso

Piso

Esquadrias

Demais revestimentos:

MOBILIÁRIOS  EXISTENTES E QUE SERÃO REAPROVEITADOS:

Especificar dimensões (altura, largura, comprimento), modelo, acabamento, e se
possível, pedir ao cliente o manual

Sofá

Poltronas/Cadeiras

Mesa de Centro

Mesas laterais

Painel TV

TV

Lareira

Tapete

Vídeogame

Luminárias

Cristaleira

Adega

Marcenaria

Frigobar



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE INTERIORES
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i / i

SALA DE ESTAR

Cortina/Persiana

Mesa

Quadros

Decoração

Aparador

Impressora

VAI MANTER ALGUM REVESTIMENTO/ACABAMENTO? SE SIM, QUAIS?

OBSERVAÇÕES:
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Máquina de Lavar

Lava e seca

Secadora

Bancada/Marmoraria

Armários/Marcenaria

Tábua de passar (de parede ou retrátil)

Varal (de teto, de chão)

Cuba

Torneira

Cortina/persiana

MOBILIÁRIOS  EXISTENTES E QUE SERÃO REAPROVEITADOS:

Especificar dimensões (altura, largura, comprimento), modelo, acabamento, e se
possível, pedir ao cliente o manual

ÁREA DE SERVIÇO/DESPENSA:

MOBILIÁRIOS FIXOS:

Marmoraria (bancadas)

Metais (torneiras, cubas, etc)

Armário ou marcenaria fixa

Pedras

ACABAMENTOS:

Identificar se é laje ou forro de gesso

Piso

Esquadrias

Metais

Demais revestimentos:



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE INTERIORES

T ︱M

Luminárias

VAI MANTER ALGUM REVESTIMENTO/ACABAMENTO? SE SIM, QUAIS?

Decoração

ÁREA DE SERVIÇO/DESPENSA:

OBSERVAÇÕES:
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MOBILIÁRIOS  EXISTENTES E QUE SERÃO REAPROVEITADOS:

Especificar dimensões (altura, largura, comprimento), modelo, acabamento, e se
possível, pedir ao cliente o manual

BANHEIRO/LAVABO:

MOBILIÁRIOS FIXOS:

Marmoraria (bancadas, nichos)

Metais (torneiras, cubas, etc)

Armário ou marcenaria fixa

Pedras

ACABAMENTOS:

Identificar se é laje ou forro de gesso

Piso

Esquadrias

Metais

Demais revestimentos:

Sanitário

Cuba

Torneira

Marmoraria

Box

Ralos

Lixeira

Ducha Higiênica

Espelho

Box
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levantamento para PROJETO DE INTERIORES
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Marcenaria/Armários

Luminárias

Chuveiro

Misturadores

Exaustor

Toalheiro

Banheira

Quadros

Decoração

Nicho

VAI MANTER ALGUM REVESTIMENTO/ACABAMENTO? SE SIM, QUAIS?

OBSERVAÇÕES:

BANHEIRO/LAVABO:
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i / i

HOME OFFICE

MOBILIÁRIOS FIXOS:

Armário ou marcenaria fixa

ACABAMENTOS:

Identificar se é laje ou forro de gesso

Piso

Esquadrias

Demais revestimentos:

MOBILIÁRIOS  EXISTENTES E QUE SERÃO REAPROVEITADOS:

Especificar dimensões (altura, largura, comprimento), modelo e acabamento

Mesa

Cadeiras/Poltronas

Bancada de estudo/trabalho

Desktop

Luminárias

Notebook

Impressora

TV

Sofá/Cama/Sofá cama

Armários/Marcenaria

Decoração

Quadros



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE INTERIORES
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HOME OFFICE

VAI MANTER ALGUM REVESTIMENTO/ACABAMENTO? SE SIM, QUAIS?

OBSERVAÇÕES:



CHECKLIST:CHECKLIST:CHECKLIST:
levantamento para PROJETO DE reforma

T ︱M

roteiro para levantamento de dados no local:
Sempre verificar orientação solar, ventos e ruídos!

MEDIDAS E LOCAÇÕES GERAIS:

Medidas do perímetro (largura e comprimento)

Medida das distâncias entre os vãos (por ex, de uma pilastra até uma parede)

Altura dos rodapés

Pé-Direito 

Altura das vigas

Pé-Esquerdo

Espessura paredes, vigas e pilares

Pontos Elétricos  (posicionamento interruptores e tomadas)

Pontos Hidráulicos

Pontos de Gás

Desníveis

Ar-Condicionado

Dimensões shafts

CLIENTE: DATA:

E-MAIL: TELEFONE:

ENDEREÇO:

CEP: CIDADE E ESTADO: PAÍS:

Ralos

Quadro de Distribuição
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Saídas de ar (coifas, depurador)

Móveis que serão mantidos

Eletros que serão mantidos

Marmoraria que será mantida

Marcenaria que será mantida

Luminárias que serão mantidas

Metais (torneiras, cubas, toalheiros, etc) que serão mantidos

Luminárias que serão mantidas

Acabamentos que serão mantidos

Louças que serão mantidas (sanitários, cubas, etc)

Fotos de todos os locais de projeto

OBSERVAÇÕES:



CLIENTE:

ENDEREÇO:

PROJETO: (   ) ARQUITETÔNICO (   ) REFORMA (   ) INTERIORES

visitas técnicas à obra
T ︱M

VISITANTE HORA ASSINATURADATA

OBSERVAÇÕES:



CLIENTE:

ENDEREÇO:

PROJETO: (   ) ARQUITETÔNICO (   ) REFORMA (   ) INTERIORES

ASSESSORIA EM LOJAS
T ︱M

LOCAL HORA ASSINATURADATA

OBSERVAÇÕES:



T ︱M
MANUAL DEMANUAL DE
LEVANTAMENTOLEVANTAMENTO   

VOCÊ VAI PRECISAR DE:

Prancheta;

Folha em branco;

Canetas coloridas, lapiseira ou lápis;

Trena;

Câmera ou celular para fotografar.

PARA FAZER O LEVANTAMENTO, O DESENHO PRINCIPAL SERÁ A PLANTA BAIXA. NELA, VOCÊ IRÁ
ANOTAR TODAS AS MEDIDAS E LOCAR (INDICAR A POSIÇÃO) DOS ELEMENTOS NECESSÁRIOS.

SIGNIFICADO DOS TERMOS TÉCNICOS:

PLANTA BAIXA: A planta baixa representa como se você tivesse vendo de cima um ambiente.
Portanto, nesse tipo de desenho, não são reproduzidas as alturas, somente largura e
comprimento. No Entanto, é importante que elas sejam indicadas a partir de textos. Por
exemplo, desenha-se uma janela com sua largura e comprimento (lembrando que a largura
nesse caso será a espessura da parede), puxa uma setinha e indique qual é a sua altura.

PEITORIL: Altura do chão até o início da janela.

PÉ DIREITO: Altura do chão até o  teto (laje ou gesso).

ESQUADRIAS: Portas e janelas.

OBS: Indica-se  que não faça sozinho,
chame alguém para auxiliar,
principalmente no momento de fazer as
medições (alguém para ajudar a segurar
a trena, por exemplo).

para clientes à distânciapara clientes à distância



1 .1 .

T ︱M
MANUAL DEMANUAL DE
LEVANTAMENTOLEVANTAMENTO   
para clientes à distânciapara clientes à distância

DESENHE A PERÍMETRO DO AMBIENTE:DESENHE A PERÍMETRO DO AMBIENTE:

Você irá desenhar todo o perímetro (entorno) do ambiente e indicar todas as suas
dimensões:  largura, comprimento e pé direito. Além disso, indicar também possíveis
mudanças de nível no chão. Se for o caso de mais de um ambiente ou um apartamento/casa
inteira, escolha um ambiente para começar e depois vai unindo um ao outro, como são de
fato vida real.  Lembre-se de nomear cada cômodo.

PASSO A PASSO PARA FAZER UMA PLANTA BAIXA/LEVANTAMENTO:

2.2. MEÇA AS DIAGONAIS DO AMBIENTE:MEÇA AS DIAGONAIS DO AMBIENTE:

Etapa com a função de conferência de medidas.

JANELASJANELAS

  PORTASPORTAS

  PAREDESPAREDES

3.3. DESENHE AS PORTAS E JANELAS:DESENHE AS PORTAS E JANELAS:

Indique a posição de todas as portas e janelas e anote suas alturas, largura e comprimento.
No caso de janelas, anote também o seu peitoril (distância do chão até o início da
esquadria). Veja abaixo um exemplo de representação de portas, janelas e paredes em
planta:

DESENHO NÃO AUTORAL. FONTE:
http://ew7.com.br/autocad/index.php/avaliacao-elaborando-
um-croqui.html

EXEMPLO DEEXEMPLO DE
DIOGONAISDIOGONAIS
(PASSO 2)(PASSO 2)



4.4.

T ︱MMANUAL DEMANUAL DE
LEVANTAMENTOLEVANTAMENTO   

INDIQUE TODOS OS PONTOS ELÉTRICOS:INDIQUE TODOS OS PONTOS ELÉTRICOS:

Represente a posição (altura e distância até a parede) de todos os interruptores, tomadas,
quadros de distribuição, interfone, etc. (Pegue a medida a partir do eixo - centro)

5.5. INDIQUE TODOS OS PONTOS HIDRÁULICOS:INDIQUE TODOS OS PONTOS HIDRÁULICOS:

Represente a posição (altura e distância até a parede) de todos os pontos de saída de água,
esgoto, ralos, chuveiros, registros, etc. (Pegue a medida a partir do eixo - centro)

6.6. INDIQUE TODOS OS PONTOS DE GÁS:INDIQUE TODOS OS PONTOS DE GÁS:

Represente a posição (altura e distância até a parede) de todos os pontos de gás. (Pegue a
medida a partir do eixo - centro)

7.7. FOTOGRAFE E FILME O AMBIENTE:FOTOGRAFE E FILME O AMBIENTE:

Procure mostrar TODO o ambiente. Tire uma foto geral e uma de cada parede, tentando
indicar todos os móveis, acabamentos, tomadas, interruptores, entre outros. É muito
importante que as fotos/vídeos me permita entender perfeitamente o ambiente, de modo a
não deixar passar nenhum elemento. 
Tenha organização nesse momento, organize as fotos em pastas por ambiente. Exemplo:
FOTOS COZINHA, FOTOS SALA DE ESTAR, etc.

para clientes à distânciapara clientes à distância



T ︱M
MANUAL DEMANUAL DE
LEVANTAMENTOLEVANTAMENTO   
para clientes à distânciapara clientes à distância

7.17.1 COMO FOTOGRAFAR O AMBIENTECOMO FOTOGRAFAR O AMBIENTE   

Se posicione em cada um dos cantos do ambiente. Veja abaixo um exemplo como se você
estivesse na posição A, fotografe de forma a tentar mostrar o máximo de informações e
detalhes possíveis (revestimento do piso, parede, teto, móveis, tomadas, etc).  Você
identificará qual será o melhor formato (retrato, paisagem), se quiser, opte pelos dois, o
importante é mostrar TUDO que eu preciso ver para entender seu ambiente. 

AA BB

CCDD



T ︱M
MANUAL DEMANUAL DE
LEVANTAMENTOLEVANTAMENTO   
para clientes à distânciapara clientes à distância

7.27.2 COMO FILMAR O AMBIENTECOMO FILMAR O AMBIENTE   

Se posicione em cada um dos cantos do ambiente. Veja abaixo um exemplo como se você
estivesse na posição A, filme de forma a tentar mostrar o máximo de informações e detalhes
possíveis (revestimento do piso, parede, teto, móveis, tomadas, etc).  Você identificará qual
será o melhor formato (retrato, paisagem), se quiser, opte pelos dois, o importante é
mostrar TUDO que eu preciso ver para entender seu ambiente. 

AA BB

CCDD


